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ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ  

Σιμθτικι παγκόςμια προβολι για τθν Ελλάδα και  τον ελλθνικό τουριςμό από το Διεκνι 
Διαςτθμικό τακμό- Ο Ρώςοσ κοςμοναφτθσ, Αντόν κάπλεροφ, ςε βιντεοςκοπθμζνο 
μινυμά του από το διάςτθμα  εξυμνεί τθ χώρα μασ και χαιρετίηει το Ζτοσ Σουριςμοφ 

Ελλάδασ- Ρωςίασ 

 

Σθν Ελλάδα και τον ελλθνικό τουριςμό εξυμνεί ςε βιντεοςκοπθμζνο μινυμά του από το 
Διάςτθμα όπου βρίςκεται, ο κοςμοναφτθσ τθσ Ρωςικισ Διαςτθμικισ Τπθρεςίασ και 
διοικθτισ τθσ 55θσ αποςτολισ ςτο Διεκνι Διαςτθμικό τακμό (ISS), Αντόν κάπλεροφ. Σο 
μινυμα του κορυφαίου Ρϊςου κοςμοναφτθ, που ζχει λάβει τον ανϊτατο τίτλο τιμισ του  
Ήρωα τθσ Ρωςίασ,  ςυνιςτά τεράςτια προβολι και διαφιμιςθ τθσ χϊρασ μασ ςτθ Ρωςία.  

Σο βιντεοςκοπθμζνο μινυμα του Αντόν κάπλεροφ ζρχεται λίγεσ θμζρεσ μετά τθν επίςθμθ 
ζναρξθ ςτθ Μόςχα του  Ζτουσ Σουριςμοφ Ελλάδασ - Ρωςίασ 2017-2018, με μία 
φανταςμαγορικι ςυναυλία  του Γιϊργου Νταλάρα, ςτο πλαίςιο τθσ Διεκνοφσ Σουριςτικισ 
Ζκκεςθσ ΜΙΣΣ.  
  
Σο Ζτοσ Σουριςμοφ αποτζλεςε  πρωτοβουλία τθσ Τπουργοφ Σουριςμοφ, κασ Ζλενασ 
Κουντουρά που ςυνυπζγραψε με τθν Ρωςίδα υφυπουργό Πολιτιςμοφ, αρμόδια για τον 
τουριςμό κα Άλα Μανίλοβα, και περιλαμβάνει μία ςειρά δυναμικϊν δράςεων και 
προγραμμάτων με ςτόχο τθν ενίςχυςθ των διμερϊν τουριςτικϊν ςχζςεων και τθ δυναμικι 
ανάπτυξθ του τουριςτικοφ ρεφματοσ τα επόμενα χρόνια. 
 
Κρατϊντασ το ςιμα του ΕΟΣ που ςυμπεριζλαβε ςτθν λίςτα των προςωπικϊν αντικειμζνων 
που πιρε μαηί του ςτθν αποςτολι, ο κ. κάπλεροφ  χαιρζτιςε κερμά τθν ζναρξθ του Ζτουσ 
Σουριςμοφ Ελλάδασ- Ρωςίασ  και αναφζρκθκε ςτθ ςτενι ςφνδεςθ πολλϊν Ρϊςων 
κοςμοναυτϊν με τθν χϊρα μασ.  
 
«Είναι αδφνατον να ξεχαςτοφν οι μζρεσ που περνάμε ςτθν Ελλάδα» τόνιςε ςτο μινυμά του 
δεδομζνου ότι θ  χϊρα μασ τα  τελευταία χρόνια αποτελεί κορυφαία επιλογι των Ρϊςων 
κοςμοναυτϊν για τα προγράμματα φυςικισ αποκατάςταςισ τουσ μετά από τθν πολφμθνθ 
παραμονι τουσ ςτο διάςτθμα. 
 
Η κα Κουντουρά είχε ςυναντθκεί πριν από μερικοφσ μινεσ με το ςυνάδελφο του Αντόν 
κάπλεροφ, Ρϊςο κοςμοναφτθ Ολζγκ Νοβίτςκι ςτθν Ακινα, μετά από διαςτθμικι του 
αποςτολι. Ο κ. Νοβίτςκι είχε δθλϊςει γοθτευμζνοσ από τθν Ελλάδα και εξιρε τισ  ομορφιζσ 
αλλά και τισ κλιματολογικζσ ςυνκικεσ τθσ χϊρασ μασ που είναι ιδανικζσ για τθν φυςικι 
αποκατάςταςι των κοςμοναυτϊν.  



 
Η κα Κουντουρά είχε εκφράςει  τθν πλιρθ ςτιριξι τθσ για τθν δυναμικι προϊκθςθ και 
προβολι τθσ Ελλάδασ ωσ κορυφαία επιλογι προοριςμοφ για προγράμματα φυςικισ 
αποκατάςταςθσ, και ειδικότερα  ςτο πλαίςιο του υλοποιοφμενου ςτρατθγικοφ ςχεδιαςμοφ 
του υπουργείου για τθν ανάπτυξθ του τουριςμοφ υγείασ και ευεξίασ, που περιλαμβάνει τον 
ιατρικό και τον ιαματικό τουριςμό.  
 
Ο κ. κάπλεροφ αναφζρκθκε ακόμθ ςτο μινυμά του ςτον ελλθνικισ καταγωγισ Ρϊςο 
κοςμοναφτθ Θεόδωρο Γιουρτςίχιν, αλλά και ςε μία εκ των δράςεων που εντάςςονται  ςτο 
πλαίςιο του εορταςμοφ του Ζτουσ Σουριςμοφ, και αφορά ςτο 1ο Φεςτιβάλ Αρχαίασ 
Κλθρονομιάσ τθσ Ρωςίασ που διοργανϊνεται ςε περιοχζσ τθσ Ρωςίασ όπου υπιρχαν 
αποικίεσ ελλθνικϊν πόλεων από τουσ αρχαίουσ χρόνουσ. 
 
 
--------- 
Ακολουκεί το μινυμα του κ. κάπλεροφ ςτα ελλθνικά: 
 
 «Αγαπθτοί Φίλοι, 
ζχω τθ χαρά να ςασ χαιρετώ από τον Διεκνι Διαςτθμικό Στακμό κατά το Ζτοσ Τουριςμοφ 
δφο μεγάλων, ιςτορικά ςυνδεδεμζνων χωρών τθσ Ρωςίασ και τθσ Ελλάδασ. 
Πολλοί Ρώςοι κοςμοναφτεσ ςυνδζκθκαν ςτενά με τθν Ελλάδα. 
Ζνασ από τουσ ςεβαςτοφσ ςυναδζλφουσ μασ, ο Θεόδωροσ Γιουρτςίχιν, ζχει ελλθνικζσ ρίηεσ 
ενώ τα τελευταία χρόνια αρκετοί κοςμοναφτεσ μετά τισ πτιςεισ κάνουν τθν αποκατάςταςι 
τουσ ςε ελλθνικά κζρετρα. 
Είναι αδφνατον να ξεχαςτοφν οι μζρεσ που περνάμε ςτθν Ελλάδα. 
Για αυτό πιρα μαηί μου ςτο Διάςτθμα το ςθματάκι του ΕΟΤ και τα τραγοφδια του "Ζλλθνα 
Ορφζα", του Γιώργου Νταλάρα. 
Γνώριςα το ζργο του Γ. Νταλάρα από τον καλό μου φίλο Θανάςθ Αυγερινό. Από τότε παίρνω 
πάντα μαηί μου ελλθνικι μουςικι και τα τραγοφδια του Γιώργου Νταλάρα. 
Είμαι επίςθσ πολφ χαροφμενοσ που τα τελευταία χρόνια αναπτφςςονται δραςτιρια τα 
κζρετρα ςτθ Ν. Ρωςία όπου χωρίσ διςταγμό μποροφμε να προςκαλοφμε τουσ ξζνουσ 
ςυναδζλφουσ και φίλουσ μασ. 
Χαίρομαι διπλά που αφορμι για αυτόν τον διαςτθμικό χαιρετιςμό είναι το πρώτο ςτο είδοσ 
του Φεςτιβάλ Αρχαίασ Κλθρονομιάσ τθσ Ρωςίασ που διοργανώνεται ςτο Γκελεντηίκ, τθν 
Ανάπα, το Νοβοροςίςκ και το Σαμάν όπου ςτθν αρχαιότθτα αναπτφςςονταν 
αρχαιοελλθνικζσ πόλεισ. 
Ηιτω θ Φιλία τθσ Ρωςίασ και τθσ Ελλάδασ. Διαςτθμικοφσ χαιρετιςμοφσ ςε όλουσ!  
Είμαι ο κοςμοναφτθσ τθσ Ρωςικισ Διαςτθμικισ Τπθρεςίασ και διοικθτισ τθσ 55θσ αποςτολισ 
ςτο Διεκνι Διαςτθμικό τακμό, Αντόν κάπλεροφ. » 
 
Δείτε το βιντεοςκοπθμζνο μινυμα ςτο κανάλι του Τπουργείου Σουριςμοφ και ςτθ 
διεφκυνςθ: 
https://youtu.be/nvs1vPRVBJk 
 
<iframe width="560" height="315" src="https://www.youtube.com/embed/nvs1vPRVBJk" 
frameborder="0" allow="autoplay; encrypted-media" allowfullscreen></iframe> 
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